

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 256 (4818)

Вторник, 28 декабря 1948 года.

Год издания  
девятнадцатый

Цена 20 коп.

## Выше уровень политического самообразования кадров!

Изучение истории и теории большевизма вооружает наши кадры, нашу советскую интеллигенцию пониманием политики коммунистической партии, умением правильно ориентироваться в обстановке, дает ключ к успешному решению практических задач. «Нужно признать, как аксиому, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), — что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы...»

Идейно-политическое воспитание наших кадров приобретает особое значение в современных условиях. Надо иметь в виду, что за последние годы на партийную, советскую и хозяйственную работу пришлось много новых работников, но имеющих недостаточную марксистско-ленинскую подготовку. Вместе с тем требования к уровню и качеству руководства хозяйственным и культурным строительством возрастают с каждым днем. От идеологической подготовки кадров зависит наша дальнейшая успешность в хозяйственном и культурном строительстве.

У нас созданы неограниченные возможности для того, чтобы руководящие кадры успешно овладевали революционной теорией, изучали историю партии, диалектический и исторический материализм, политическую экономику, вопросы внешней и внутренней политики партии и советского государства.

Хотя в нынешнем году, в силу изменений, происшедших в составе нашей партии, значительно возросло число политиков и кружков, метод самостоятельного изучения нашими кадрами истории и теории большевизма продолжает оставаться основным. Около 1 миллиона 300 тысяч коммунистов изучают в этом году историю и теорию марксистско-ленинского учения самостоятельно. Это в основном руководящие партийные и советские работники, инженеры, научные работники, учителя, врачи, агрономы и т. д. Для большинства из них стало повседневной потребностью чтение произведений Ленина и Сталина, общественно-политической литературы.

Политические организации оказывают большую помощь самостоятельному изучению марксистско-ленинского учения. Формы этой помощи разнообразны: лекции, семинары, теоретические собеседования, заслушивание рефератов, обсуждение вопросов политического самообразования на заседаниях партийных комитетов, на партийных собраниях.

Большое внимание уделяется политическому самообразованию в Московской, Ленинградской, Киевской, Горьковской, Ростовской партийных организациях. Здесь регулярно проводятся лекции, консультации, теоретические собеседования, семинары для самостоятельного изучения марксистско-ленинского учения. Однако в руководстве самостоятельной учебы есть еще крупные недостатки. В Рязанской, Ярославской и некоторых других партийных организациях недооценили метод самостоятельной учебы и упустили это дело на самотек. Сосредоточив все свое внимание на кружках и политиколах, партийные комитеты выпустили из поля зрения занимающихся политическим самообразованием. Есть и такие факты, когда товарищи, способные к самостоятельной учебе, почему-то не записываются в кружки. Так, в партийной организации комбината «Воршилавград-уголь» главный энергетик тов. Ефремов, закончивший в этом году вечерний университет марксистско-ленинским и желающий далее учиться самостоятельно, был зачислен в кружок.

Политические организации должны поощрять самостоятельную и бесконтрольную в этом важном деле. Необходимо помнить, что метод самостоятельной учебы не уменьшает, а наоборот, увеличивает заботу и ответственность партийных органов за состояние политического просвещения.

Чтобы получить прочные и систематические знания, коммунист обязан правильно организовать свою учебу. Это значит, что у каждого самостоятельно занимающегося должен быть индивидуальный план учебы. Надо приучить себя к систематической работе над книгой, в

зумысму планированию своего свободного времени.

В помощь политическому самообразованию коммунистов необходимо систематически проводить лекции, в том числе по отдельным вопросам. Пока еще размах лекционной пропаганды недостаточен. Мало лекций читается в сельских районах. Идейно-политический уровень лекций по существу находится на должной высоте. Партийные организации обязаны как можно быстрее устранить эти недостатки.

Важнейшее значение для успешной постановки самообразования имеют консультации, особенно индивидуальные. Они позволяют учесть запросы каждого товарища, повседневное контролировать, как идет учеба. Во многих партийных организациях подобраны внештатные консультанты из политически подготовленных коммунистов. Каждый из них закреплен за группой, состоящей из 5—8 человек. Консультант обязан работать с ними терпеливо, как наставник, как старший товарищ. Он должен держать тесную связь с первичной партийной организацией, информировать ее о ходе учебы.

Большую помощь самостоятельно изучающим историю и теорию партии оказывают наши газеты. Наша печать, печатая лекции и статьи, способствует их распространению. На страницах газет и журналов надо регулярно помещать статьи по теоретическим вопросам марксистско-ленинизма, консультации, лекции лучших пропагандистов, ответы на вопросы читателей, методические указания.

Необходимо улучшить деятельность партийных комитетов. ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О постановке пропаганды марксистско-ленинизма в Белорусской ССР, Орловской и Курской областях» указывал, что партийные комитеты должны «широко развертывать такие формы работы, как организация товарищеских бесед, обмен опытом самостоятельного изучения истории партии, выездные консультации». Для успеха этой работы партийные комитеты должны проводить ее совместно с первичными партийными организациями.

Коренное улучшение политического самообразования коммунистов может быть достигнуто лишь при том обязательном условии, если этот важнейший участок партийного просвещения будет находиться под постоянным и повседневным контролем партийных организаций. Но контроль не должен быть формальным, как это имеет место, например, в Талдыно. Здесь создан общепартбюро комитетом по проверке политических знаний коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию. Стоит ли доказывать, что создание общепартбюро комитетом — ленивая затея! В Гомеле горком партии сосредоточил контроль и помощь самостоятельно изучающим в партийном комитете, отстранив от этого первичные партийные организации. Видя из такого рода практика принесет пользу политическому самообразованию.

Политические организации провели значительную организационную работу по созданию широкой сети партийного просвещения. Но, в сожаление, многие из них не осуществляют повседневного руководства учебой в политиколах и кружках. Упускается вопрос качества, идейного содержания занятий. А это приводит к тому, что в некоторых местах снижается активность в кружках и политиколах. Из-за нецелесообразности пропагандистских занятий зачастую переходят в форму отдельных вопросов и ответов, а живая беседа не развивается.

Вопрос партийного просвещения, как и состояние всей идейно-политической работы, несомненно, будут предметом особого внимания проходящих сейчас партийных конференций и съездов. На днях открылся съезд КП(б) Таджикистана. Сегодня открывается Ленинградская областная X областная и VIII городская партийная конференции. В ближайшее время состоятся съезды коммунистических партий большевиков Украины, Белоруссии, Азербайджана, Латвии и других республик. Глубокое обсуждение вопросов пропагандистской работы будет способствовать улучшению идейно-политического воспитания коммунистов и широких масс трудящихся.

(Передовая «Правды» за 22 декабря).

## Третья областная профсоюзная конференция строителей

На днях в Сталинске состоялась 3-я конференция профсоюза рабочих строительных предприятий тяжелой индустрии Кемеровской области. На конференции с отчетным докладом о деятельности обкома за полтора года выступил председатель обкома тов. Дружинин. В прениях по докладу выступило более 10 делегатов.

Обобщив работу за отчетный период, конференция избрала плану обкома в составе 27 человек и 9 делегатов на II Всесоюзный съезд строителей.

На состоявшемся первом пленуме обкома избран президиум из 7 человек. Председателем обкома избран тов. Дружинин, секретарем — тов. Шендриков.

После дозирования кварцита поступают в бегуны для смешивания. Сюда добавляется установленный процент известкового молока и патоки. Смешивание производится в течение определенного времени.

В числе принятых на курсы лучшие стахановцы треста «Сталинскстрой» тт. Валентин, Воронин и другие. Всего на годичные курсы принято 60 человек.

В январе 1949 года при строительном техникуме будут открыты еще две группы по подготовке мастеров-механизаторов строительств.

## Курсы мастеров-строителей

В декабре при Сталинском строительном техникуме начали работать годичные курсы по повышению квалификации мастеров-строителей. На курсы приняты лучшие мастера-практики и стахановцы треста «Сталинскстрой» и «Кузнецкжестрой». Для учебы на курсы были также мастера и стахановцы строительных трестов Новосибирска и Казахстана.

## Пятилетку — в четыре года!

### Трудовые успехи огнеупорщиков

25 декабря, на шесть дней раньше срока, коллектив первого огнеупорного цеха Кузнецкого комбината закончил выполнение годового плана по выработке шмота и динаса. Таким образом, огнеупорщики завода свершили свое слово о досрочном завершении плана 1948 года — третьего, решающего года пятилетки.

В основу борьбы за план с первых дней года мы положили социалистическое соревнование, ставшее знаменем трудовых побед всех наших огнеупорщиков. Организаторами этого соревнования были партийная и профсоюзная организации цеха, сумевшие вовлечь в него всех рабочих и мастеров. Широко было развернуто в коллективе соревнование по профессии.

Еще в начале года в цехе были разработаны организационно-технические мероприятия, которые мы довели до каждого командира производства, до всех наших мастеров и стахановцев. Выполнение этих мероприятий способствовало повышению производительности труда, снижению брака, росту сверхплановых социалистических накоплений. Большие работы были проведены нами по механизации трудовых процессов.

Подведение итогов досрочного выполнения годового плана говорит о новых замечательных успехах наших огнеупорщиков. Достаточно сказать, что производительность труда коллектива цеха возросла в 1948 году по сравнению с прошлым годом на 7,1 процента. Более чем на 20 процентов снизился брак продукции. По итогам 11 месяцев всеми рабочими цеха выполнены новые средне-прогрессивные нормы выработки, принятые на средлосовном совещании металлургов Урала и Востока.

Успешное выполнение годового производственного плана коллектив огнеупорщиков подкрепили хорошими технико-экономическими показателями. В результате борьбы за рентабельность, начатой по инициативе передовых предприятий столицы, трудящиеся цеха дали за 11 месяцев этого года 1.150 тысяч рублей экономии.

Говоря об успехах социалистического соревнования, нельзя не сказать о наших стахановцах и мастерах, инженерах и техниках, чьими усилиями завоевывались эти трудовые успехи и победы. Прежде всего хочется отметить ведущий в цехе коллектив динасового отделения, где начальником тов. Старинский, добившийся наилучших производственных и технико-экономических показателей.

Среди бригад первенство в соревновании завоевал коллектив комсомольско-молодежной бригады, которой руководит мастер тов. Окушко. В течение всего года этот молодежный коллектив шел впереди всех огнеупорщиков, являясь лидером социалистического соревнования и в настоящее время.

По праву гордятся наши огнеупорщики мастерами производства — мастерами тт. Ивченко, Глуховым, Ольгой Ковальчук, Хановым и другими. Их участие в работе по стахановски, слаженно и организованно, добиваясь значительного выполнения заданий и новых технико-экономических норм.

В индивидуальном соревновании в течение 11 месяцев и 25 дней этого года замечательных трудовых успехов добились формирования коммунист т. Вятков, просовщик-комсомолец тов. Корнилов, выгрущики из цеха тт. Васютин и Андриев, садчики тт. Доманова и Лихачева. Каждый из них много перевыполнил новые прогрессивные нормы, добившись вместе с тем высокого качества продукции.

Выдана сейчас продукция в счет плана будущего года, коллектив огнеупорщиков прилагает все усилия к тому, чтобы успешно подготовиться к вступлению в новый хозяйственный год и начать его организованно.

**Е. КОГАН,**  
начальник цеха,  
**П. ДВЕРЮГИН,**  
секретарь парторганизации,  
**А. БОЖКОВ,**  
председатель цехкома.

## За 11 дней до срока

Коллектив комбината производственных предприятий треста «Кузнецкжестрой» с честью сдержал свое слово. 20 декабря — ко дню рождения великого Сталина — годовое задание выполнено на 101,1 проц.

Досрочное выполнение плана достигнуто без увеличения производственных мощностей и рабочей силы. Благодаря четкой организации труда и самоотверженной работе стахановцев мы по сравнению с прошлым годом увеличили выпуск валовой продукции на 70 процентов. В частности, в этом году рост выпуска оконных переплетов по сравнению с прошлым годом составляет 240 процентов, дверных полотен — 125 процентов, дверных и оконных коробок — 163 процента и т. д. Угольная шахта комбината, добывающая топливо для собственных нужд треста, увеличила добычу угля против прошлого года почти в пять раз.

Победа достигнута в результате слаженного труда всего коллектива. Однако у нас есть замечательные стахановцы, на которых выносятся все удары. Это доводобочники тт. Удовиченко, Миронов, Вялков, Седой, Шумилов, Мешеряков, бригадир станочников тт. Савицкий, слесари тт. Челтыкмашев, Кунгурцев, Кармалин, Лис и многие другие. В практике этих стахановцев выполнение трех-четырёх норм в месяц — обычное явление. В нынешнем году коллектив добился

значительного повышения производительности труда, которая по отдельным профессиям составляет 120—130 процентов.

В 1949 году строительная программа треста увеличивается почти в два с половиной раза. В связи с этим перед нашим комбинатом встанут новые, более ответственные задачи по бесперебойному снабжению стройки всеми необходимыми изделиями. Для того, чтобы осуществить эти задачи, коллектив вынужден механизацию, обеспечивая максимальное повышение производительности труда, переход на повышенные скорости работы станков, а также широко использовать усовершенствования и рационализаторские предложения стахановцев, инженеров и техников.

Но сам завод коллектива недостаточно для того, чтобы полностью обеспечить стройку деталями и изделиями. Нам нужна помощь треста. В самые короткие сроки необходимо ликвидировать, не допуская по шпалобочному заводу, заводу железобетонных изделий и известково-габбровому хозяйству, немедленно развернуть строительство лесозавода и приступить к расширению заводов железобетонных изделий и деревообделочного.

**В. БРАТЧУН,**  
председатель цехкома комбината производственных предприятий треста «Кузнецкжестрой».

## Трибуна стахановского опыта

### Мастер — организатор производства

Сырцовый участок динасового отделения, на котором я работаю сменным мастером, выполняет ряд технологических операций, неразрывно связанных между собой, например, подготовка кварцита, дробление, помол и просеивание, дозировка и смешивание, машинная формовка кирпича и погрузка в сушила.

Для выполнения каждой операции установлен агрегат. Так, на подготовке кварцита имеются вагонетка, мощный барабан и силпный подьемник. Дробление и помол обслуживаются агрегатами, разделенными на две нитки, носители названы старой и новой. Они могут работать совместно или независимо одна от другой. Новая нитка имеет дробилку Бюка, размольные бегуны и сито-бурат. Старая нитка имеет конусную дробилку, две пары валцов, трубомельницу и сито-бурат. Четыре сменных бегуна «бурат» для смешивания шмота, формовка производится на фрикционных и револьверных прессах. Кларит, подвешенный в вагонетках, подается прессом в питательный барабан, при помощи которого с поверхности кварцита отбивается наждак глины.

После дозирования кварцита поступают в бегуны для смешивания. Сюда добавляется установленный процент известкового молока и патоки. Смешивание производится в течение определенного времени. Затем готовая шмота леточным транспортером подается к прессам. Сырцовый кирпич на вагонетках отвозится в сушила.

Как я организую работу в смене, которой руководжу?

В смену я прихожу за час до начала работы. В течение 20—30 минут осматриваю оборудование в рабочей смене. Обычно осмотру начинаю со склада сырья, затем осматриваю оборудование. Интересно, как работает предыдущая смена, и выясню, какие произошли неполадки за это время.

Большое внимание уделяю сменам бурата, гребкам на размольных и сменных бегунах, так как их состояние отражается на производительности, а на сменных бегунах при неисправных гребках получается много брака массы. Для начала нормальной работы большое значение имеет остаток порохина и массы от предыдущей смены. Это дает возможность начинать работу сразу же, без задержек.

Затем знакомлюсь с состоянием прессов, дав указание слесарям, как устранить имеющиеся неполадки. Обычно это мелкие ремонты, но если они производятся во время, то для дальнейшей работы они имеют большое значение. Обязательно проверяю ножи в питателе пресса Бюка, так как при неисправных ножах идет неравномерное заполнение форм и получается рыхлый кирпич. Замену работающих ножей производжу в пересмену, чтобы не было простоев во время смены. В своей работе придерживаюсь одного принципа, который всегда себя оправдывает. Если машина неисправна — не пускаю ее до тех пор, пока не отремонтируют. После хорошего ремонта машина работает на полную нагрузку до конца смены. Проверяю выработку форм и размеры кирпича.

Коренное улучшение политического самообразования коммунистов может быть достигнуто лишь при том обязательном условии, если этот важнейший участок партийного просвещения будет находиться под неослабным и повседневным контролем партийных организаций.

(„Правда“)

### Годовой план выполнен досрочно

Первым среди цехов отдела главного механика Кузнецкого комбината 20 декабря коллектив ремонтно-механического цеха завода raporтовал о своей замечательной трудовой победе — досрочном выполнении годового плана. Эти успехи достигнуты нашими стахановцами и командирами производства в социалистическом соревновании за успешное выполнение пятилетки в 4 года.

В основе социалистического соревнования коллектива ремонтников лежала борьба за повышение производительности труда, за качество продукции. Так, по сравнению с прошлым годом рост производительности труда увеличился в этом году на 6 процентов. Значительно повысилось качество выпускаемой цехом продукции.

Подводя итоги работы коллектива за год, нельзя не отметить самоотверженный труд наших стахановцев, передовиков производства, и в первую очередь звено водопроводчиков, которым руководит тов. Зубарев. Его коллектив раньше всех выполнил годовую программу, имея хорошие производственные и технико-экономические показатели.

По стахановски трудились в этом году бригады ремонтников, возглавляемые тт.

Семиным, Шипшиным и Хадимухаметовым. Так, например, слесари-газопроводчики звена тов. Шипшина план первых трех лет пятилетки закончили за 2 года и 3 месяца, годовое задание они также завершили досрочно.

В социалистическом соревновании за успешное выполнение плана третьего, решающего года послевоенной пятилетки наилучших производственных показателей добился коллектив комсомольско-молодежной бригады, которой руководит коммунист тов. Шивелин. Коллектив этой бригады первым в цехе, еще 5 декабря, выполнил годовую план и сейчас трудится в счет задания 1949 года.

Борьба за новые успехи в труде, коллектив цеха изыскивает неиспользованные резервы и возможности для дальнейшего повышения производительности труда. Опыт, приобретенный в нынешнем году, поможет нашим ремонтникам с еще большей энергией развернуть в 1948 году борьбу за наращивание темпов производства, за успешное выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

**Ф. ЧУНОМИН,**  
плановик ремонтно-механического цеха Кузнецкого комбината.

### Шахта им. Орджоникидзе досрочно закончила годовой план

Вчера в первую смену горняки шахты имени Орджоникидзе досрочно завершили годовое задание по добыче угля. Это событие для коллектива является двойным, так как в прошлом году шахта с планом не справилась. По сравнению с прошлым годом добыча угля возросла на 3 проц.

на 20 процентов увеличено количество действующих очистных забоев.

В начале года, взяв обязательство выдать несколько миллионов угля сверх плана, шахтеры с честью справились с заданием. Взятое обязательство по добыче угля будет значительно перевыполнено.

### В 1949 году трудиться еще лучше

Коллектив цеха ширпотреба Кузнецкого металлургического комбината (начальник цеха тов. Макаренчук) напряженно трудится над выполнением обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

Выпуск производственной продукции значительно увеличился. Расширился и ассортимент выпускаемых изделий. Среди участков первым закончил годовую программу посудостроительного отделения.

В нынешнем году цех построил механическую мастерскую, переделал паротопخانه на кислотостое. Это снизило расход топлива и позволило вести работу на двух клетях.

Сверхплановые накопления за 10 месяцев от реализации продукции цех имеют 667,9 тысячи рублей, но экономия могла быть гораздо большей, если бы производственные единицы цеха были сосредоточены в одном месте. Разбросанность их не только снижает рост производства, но и угрожает себестоимостью выпускаемой продукции. Оди лишь расход автомобильного транспорта ежемесячно составляет 40—45 тысяч рублей в месяц.

В 1949 году перед цехом стоит задача увеличить выпуск оцинкованной посуды, лопат, нержавеющей посуды, кровати

и т. д. Нужно принять необходимые меры к быстрейшему освоению строительства кратового отделения, чтобы иметь возможность произвести полное опробование механизмов и оборудования и устранить все недостатки до начала нового года.

В целях снижения себестоимости кроватей сейчас вводится новый метод крепления сеток, это даст возможность снизить расход чугуна на каждую кровать.

В 1949 году намечается выпуск нового типа лопат, производства десертных ложек, и изменение конфигурации цельнохромированных кроватей. Технические отделом, на главе с начальником цеха тов. Макаренчук, разработаны чертежи нового типа кроватей. Сейчас уже заканчивается изготовление последних штампов и прессформаций. Кровать будет изготавливаться из квадратных труб и это значительно улучшит качество.

Всех этих успехов коллектив цеха добился благодаря слаженности всего коллектива, широко развернутому социалистическому соревнованию среди работников участков и бригад, которые выданы репутации и в новом году выдавать продукцию сверх плана.

**А. БАЗЛОВ,**  
зав. ППБ цеха ширпотреба НКМ.

Партийная жизнь

Больше внимания качеству занятий в политшколах

Политшкола, созданная при парторганизации ремонтно-механического цеха Сталинского алюминиевого завода, начала свою работу с первых дней занятий в сети партийного просвещения. В состав школы 13 слушателей. В числе их 8 коммунистов, 3 комсомольца и 2 беспартийных. Руководитель политшколы пропагандист т. Прикожаев.

а также художественную литературу. Так, например, к теме № 3 он рекомендовал слушателям прочесть произведения товарища Ленин: «Главная задача наших дней» и «Учредительные задачи Советской власти». Этим самым пропагандист приучает слушателей к самостоятельной работе над книгой, прививает у них вкус к повседневной политической учебе, добиваясь глубокого усвоения изучаемого материала.



Сталевавтор первого маргеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината С. С. Баяв досрочно выполнил свое задание в счет 1949 года. На снимке (слева направо): сталевавтор цеха С. С. Баяв и первый подручный А. Успанов.

Экзамены в средней школе рабочей молодежи

Сотни юношей и девушек — молодых металлургов, строителей треста «Сталпромстрой» поставили перед собой задачу повысить свой культурный и идеологический уровень, без отрыва от производства получить среднее образование. Сразу же после работы в цехах комбината, на строительных объектах, они направляются в учебные классы первой средней школы рабочей молодежи.

торые часто пропускают уроки не выполняют домашние задания. Они снижают успеваемость школы. Некоторые начальники цехов, руководители предприятий не уделяют должного внимания вопросам обучения молодежи, не интересуются тем, как их рабочие овладевают знаниями. Они часто задерживают учащихся на разных дополнительных работах в дни и часы учебы.

Привлекать к руководству политучебой опытных пропагандистов

Одной из наиболее важных и массовых форм политического воспитания коммунистов являются кружки истории ВКП(б). Поэтому, руководя партийной учебой, заботясь об ее качестве, каждая первичная парторганизация должна повседневно интересоваться работой кружков, помогать пропагандистам, оказывая им деловую организационную помощь.

был предоставлен самому себе. Партийное бюро не оказало пропагандисту никакой помощи. Следует сказать о дисциплине слушателей кружка, которая до последнего времени находилась на низком уровне. Из 10 коммунистов, зачисленных в кружок, на занятия приходило 5—7 человек.

НАМ ПИШУТ Нет почтового ящика

По проекту им. Молотова возникли новые жилые кварталы, высятся высокие красивые здания. Но почтового ящика здесь нет, и для того, чтобы опустить письмо, приходится идти в Соцгород.

нужно проявить эту заботу о трудящихся. По проекту им. Молотова должны быть почтовые ящики, не плохо бы открыть здесь и почтовое отделение.

Заслуженная учительница

Этот полярный вечер останется надолго в памяти Лидии Яковлевны Платоновой. Проводя детей, она задержалась в школе. Непростительно войдя в учительскую, она развернула классные журналы. Когда Лидия Николаевна находилась в колонках дневника 2, ее лицо становилось муравьями.

тилетки создавал город, закладывал фундаменты новых цехов, жилых корпусов. Часто вместе с детьми она поднималась на гору, рассматривала остатки старинной крепости, ярко рассказывала им о том, какой безрадостной, тяжелой была жизнь людей до революции.

По следам неопубликованных писем

Вот уже 16 лет живет она в Старокузнецке, ежедневно совершает маршрут из школы до квартиры. Все ей здесь хорошо знакомо. И все же в этот вечер старая учительница отмечала, новые краски и звуки. Сколько островков ярких электрических огней появилось в воздухе, куда ни помотришься. Четко улавливались она мощные, вздох заводов, предприятий, выросших на окраинах в дни Великой Отечественной войны.

Итальянское агентство о совещании американских адмиралов

РИМ, 25 декабря. (ТАСС). Итальянское агентство информации сообщает, что по сведениям из американских кругов, во время совещания адмирала Конолли и вице-адмирала Шермана с военным министром Соединенных Штатов Америки Ройалом, имевшего место на днях в Неаполе на борту американского авианосца «Результат», был одобрен план оборонительных действий на побережье силами американского военно-морского флота.

Закрылся 5-й съезд Болгарской коммунистической партии

СОФИЯ, 25 декабря. (ТАСС). Сегодня в утреннее заседание 5-го съезда Болгарской рабочей партии (коммунистов) началось докладом Трайчо Костова о подготовке новой программы партии. Затем вступительный доклад продолжилыми аплодисментами всего зала прозвучало заключительное слово Георгия Димитрова.

реименование партии, которая отныне будет называться «Болгарская коммунистическая партия». Съезд избрал комиссию по выработке проекта новой программы партии, который должен быть представлен следующему партийному съезду, и новый состав Центрального Комитета и центральной ревизионной комиссии.

Протесты против голландской агрессии в Индонезии

ПАРИЖ, 25 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс пресс передает из Тегерана, что депутат Иранского парламента Али Эбгаль, выступая на заседании парламента, заявил: «От имени иранского народа и депутатов парламента я выражаю сочувствие нашим братьям мусульманам Индонезии — жертвам голландской агрессии. Я надеюсь, что Организация Объединенных Наций незамедлительно положит конец этому конфликту».

бочки не грузить голландские пароходы, отправляющиеся в Индонезию. (ТАСС). Газета «Де вархейд» сообщает, что правительство Дрейса поручило полиции конфисковать вышедший из коммунистической партии Голландии манифест, в котором выражается резкий протест против войны в Индонезии.

Военные действия в Индонезии

НЬЮ-ЙОРК, 26 декабря. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс передает из Джакарты (Батавия), что, несмотря на приказы Совета Безопасности о прекращении военных действий, голландские войска заняли 25 декабря ряд индонезийских городов, завершив фактически оккупацию острова Ява.

ре, ни все же не удалось разбить индонезийскую армию. Указывается, что индонезийские солдаты не сдаются в плен. Индонезийские газеты выражают глубокое разочарование принятием Советом Безопасности американской резолюции, которая, как отмечают эти газеты, ничего не дает для того, чтобы прекратить голландскую агрессию против Индонезийской республики.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИРАНском АЗЕРБАЙДЖАНЕ

ТАВРИЗ, 26 декабря. (ТАСС). Режим военной диктатуры, установленный в Иранском Азербайджане, привел к полному развалу культурной жизни и городского хозяйства Тавриза. При диктаторах в Тавризе имелись национальный театр, драматический театр, ансамбль песни и пляски, ансамбль ашугов и т. д.

В настоящее время в Тавризе совершенно замерла вся культурная жизнь. Катастрофически обстоит дело со снабжением населения электроэнергией. Обращения на имя генерал-губернатора с просьбами об улучшении городского хозяйства Тавриза остались без всяких последствий.

ИТАЛЬЯНСКОЕ АГЕНТСТВО О СОВЕЩАНИИ АМЕРИКАНСКИХ АДМИРАЛОВ

РИМ, 25 декабря. (ТАСС). Итальянское агентство информации сообщает, что по сведениям из американских кругов, во время совещания адмирала Конолли и вице-адмирала Шермана с военным министром Соединенных Штатов Америки Ройалом, имевшего место на днях в Неаполе на борту американского авианосца «Результат», был одобрен план оборонительных действий на побережье силами американского военно-морского флота.

Этот план якобы предусматривает одновременно закрытие Орангутского пролива и Дарданеллы в целях изоляции Адриатического и Черного морей.

ПРЕЗИДЕНТ ЭЙРЕ ПОДПИСАЛ ЗАКОН ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ИРЛАНДСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, президент О'Келли подписал в Дублине закон об учреждении Ирландской республики, который разрабатывался в течение нескольких месяцев.

Закон вступает в силу после того, как правительство назначит эту дату в течение ближайших месяцев.

К ВЫВОДУ СОВЕТСКИХ ВОЙСК ИЗ СЕВЕРНОЙ КОРЕИ

ПХЕНЬЯН, 26 декабря. (ТАСС). Как передает пхеньяньское радио, из провинции Канвон выведены все советские войска.

Исполком районного Совета.

Извещения

Исполком Орджоникидзевского районного Совета доводит до сведения депутатов, что сегодня, в 6 часов вечера, в помещении райисполкома состоятся очередные заседания постоянных комиссий районного Совета и просит депутатов прибыть без опоздания.

29 декабря, в 7 часов вечера, в Доме техники (угольщиков) состоится 12-я очередная сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.